

ADHESION AL CAUDILLO DE LOS EJERCITOS DE TIERRA, MAR Y AIRE

Con motivo de la Pascua Militar cumplieron al Jefe del Estado nutridas representaciones de todas las firmas y Cuerpos, presididas por los ministros del ramo

Madrid, 6.—Con motivo de la Pascua Militar estuvieron a mediodía de hoy en el Palacio de El Pardo, cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, nutridas representaciones militares de todas las Armas y Cuerpos, presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire, acompañados de los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid.



Madrid, 6.—Con motivo de la festividad del día, y como estaba anunciado, el Ejército español ha celebrado la Pascua Militar, y en las primeras horas de la mañana el jefe del Estado Mayor, teniente general García Valiño, se trasladó al domicilio del teniente general Uzqueta, que en la actualidad es el jefe del Ejército de mayor edad, y que reside en Madrid, y le felicitó la Pascua en nombre del Ejército español. El teniente general Uzqueta agradeció la atención y, junto con el teniente general García Valiño, brindó por España y por el Ejército.

El ministro del Ejército, general Dávila, como más antiguo, y en nombre de los tres Ejércitos, dirigió a S. E. cordiales palabras de felicitación por la Pascua Militar, en que antiguo se reúne la gran familia militar para saludar al Jefe del Estado, haciéndole presente la lealtad y adhesión incondicional de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que, como siempre, están a la orden de Caudillo de España.

Su Excelencia agradeció la felicitación y adhesión, recordando lo que la gran familia militar representa. Evocó efemérides de la vida castrense y como en el sacrificio de los mejores la verdad española logra abrirse camino en el mundo. Consideró el panorama internacional y la necesidad de continuar con espíritu de sacrificio velando las armas, seguros de nosotros mismos. Dedicó un recuerdo a los caídos en el camino de nuestro resurgir y agradeció a todos el afecto y la satisfacción que le proporcionaban el poder convivir con ellos en esta hora.

Asimismo, representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire se cumplieron entre sí, haciendo votos por la prosperidad de España.—Cifra.

Madrid, 6.—Con motivo de la Pascua Militar, el subsecretario del Ejército ha visitado esta mañana al ministro de Marina para cumplimentarle. También el general de Intendencia señor Aranguren lo hizo al general don José Díaz, que cuenta en la actualidad ciento tres años de edad. El general Fernández de Córdoba cumplimentó al presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte, y el director general de Industrias Militares lo hizo al ministro del Aire, general González Gallarza.—Cifra.

LA PASCUA MILITAR EN VALLADOLID

Solemne recepción en el Palacio de Capitanía

El excelentísimo señor capitán general visitó al gobernador civil

Con motivo de celebrarse la Pascua Militar, se celebró en Capitanía General, a las doce de

la mañana de ayer, una solemne recepción militar.

Antes de comenzar el acto llegó a las inmediaciones del palacio de Capitanía una compañía del Regimiento de Infantería de San Quintín con bandera, Banda de música y una escuadra de gastadores, así como una sección del Regimiento de Lanceros de Farnesio y los escuadrones de batidores y gastadores con la Banda de trompetas y tambores y fuerzas de las Armas de Infantería, Artillería, Caballería, Intendencia y Sanidad Militar, que dieron guardia de honor al edificio mientras se verificaba la recepción.

A las doce en punto, las Bandas militares interpretaron el himno nacional; en estos instantes el capitán general, excelentísimo señor don Vicente Lafuente, ocupó la presidencia en el salón del Trono. A su lado se situaron el gobernador militar de la plaza, general

"Ahora todos los consuelos me vienen de España"

ESTO HA DICHO SU SANTIDAD AL OBISPO DE TOLOSA

Castellón de la Plana, 6.—Por disposición del obispo de Tortosa ha sido leída en todas las parroquias de la Diócesis, a la que pertenecen la mayoría de las de esta provincia, una exhortación pastoral en la que el Prelado relata las impresiones que tuvo en el reciente viaje realizado a Roma y en su visita al Sumo Pontífice, al que señaló la situación de la Diócesis después de la dominación roja, que causó considerables daños, por lo que el Papa se negó a recibir el obispo que el Prelado llevaba, e insistió en que se dedicara dicha cantidad a remediar los citados daños. El Prelado consiguió, al fin, que lo aceptara, ya que reiteró al Santo Padre que tenía plena seguridad en que el fervor religioso y la generosidad de los diocesanos remediarían esas necesidades. Seguidamente, le relató las grandiosas manifestaciones de fe católica que se sucedieron durante la santa Misión celebrada en esta capital en el pasado mes de noviembre, y el Sumo Pontífice exclamó, muy emocionado: «Ahora todos los consuelos me vienen de España.»—Cifra.

PROTESTA DEL GOBIERNO DE TITO ANTE ESTADOS UNIDOS

Por la demanda de 20.000.000 de dólares por los bienes norteamericanos nacionalizados en YUGOSLAVIA

Londres, 6.—Comunican de Belgrado que el Gobierno yugoslavo, en una nota dirigida a los Estados Unidos, califica la demanda norteamericana de veinte millones de dólares como compensación por los bienes de los Estados Unidos nacionalizados en Yugoslavia, de carecer de precedente en las relaciones internacionales. Se dice en la nota que la compensación ha sido exigida como requisito para la devolución del oro yugoslavo depositado en los Estados Unidos antes de la guerra. Añade la nota que la demanda norteamericana constituye una violación del acuerdo de Bretton Woods.



Shanghai, 6.—El generalísimo Chang-Kai-Chek ha dictado órdenes que demuestran la creciente preocupación del Gobierno ante los éxitos comunistas en la China Central.

CHANG-KAI-CHEK ORDENA LA DEFENSA DEL VALLE DEL YANG TSE

Ante los éxitos comunistas ha ordenado también otras medidas militares

Shanghai, 6.—El generalísimo Chang-Kai-Chek ha dictado órdenes que demuestran la creciente preocupación del Gobierno ante los éxitos comunistas en la China Central. Entre dichas órdenes figura la de dobles líneas de defensa sobre el vital valle del río Yang Tse, que se encuentra amenazado por los comunistas. También ha ordenado que se refuercen las defensas en la zona que se extiende desde China Central Occidental y se dirige desde Nanking a Shanghai y el Mar de China. Al mismo tiempo ha ordenado a los comandantes militares de la zona comprendida entre Nanking y Shanghai que ataquen las concentraciones de guerrilleros entre ambas ciudades.—Efe.

CONTRA EL RECONOCIMIENTO del "GENERAL" MARKOS

Estudia el Gobierno inglés la posibilidad de una "acción diplomática directa"

Londres, 6.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que el Gobierno inglés estudia la posibilidad de una "acción diplomática directa" para prevenir a ciertas potencias, posiblemente Albania, Bulgaria y Yugoslavia, contra el reconocimiento del régimen comunista griego del "general" Markos.—Efe.

LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

LOS EFECTIVOS DEL EJERCITO DE TIERRA

COMO "RESPUESTA RAPIDA A UNA REBELION AYUDADA DESDE EL EXTRANJERO"

El territorio griego es bombardeado desde el interior de ALBANIA

Atenas, 6.—El Gobierno griego ha decidido aumentar sus efectivos de fuerzas de tierra en 12.000 hombres y la



Reparto de juguetes a los niños de las Escuelas en el Ayuntamiento.



Los Reyes Magos también acudieron a obsequiar a los hijos de los productores en el hogar de su mismo nombre.

EL GOBIERNO DECIDE AUMENTAR LOS EFECTIVOS DEL EJERCITO DE TIERRA

La Comisión balcánica de la O. N. U. estudia el envío de "fuerzas internacionales" a Grecia

Atenas, 6.—El Gobierno griego ha decidido aumentar sus efectivos de fuerzas de tierra en 12.000 hombres y la

Guardia Nacional en 66.500. El acuerdo gubernamental fue tomado después de haber celebrado las autoridades una larga

conferencia con Dwight P. Griswold, jefe de la Misión norteamericana cerca del Gobierno griego. En la comunicación dando cuenta del aumento de efectivos se dice que la medida es una «respuesta rápida a las actividades de una rebelión ayudada desde el extranjero». Actualmente el ejército griego se compone de 117.000 hombres y 40 batallones de la Guardia Nacional.—Efe.

NI CARNE, NI PESCADO SE CREA UN NUEVO PARTIDO POLITICO ITALIANO

Equidista de los comunistas y cristianos y no es ni "reaccionario" ni "revolucionario"

Roma, 6.—Ha quedado constituido un gran partido político, denominado «Bloque Nacional», cuya tendencia equidista de los comunistas y de los cristiano-demócratas. Está dirigido por Francisco Nitti, de setenta y nueve años de edad, político liberal y primer ministro hace veinticinco años. Tiene como política la regulación de las relaciones entre comunistas y democristianos, ninguno de los cuales tiene suficiente mayoría para gobernar completamente solos. El «Bloque Nacional» está calificado como partido que no es ni reaccionario ni revolucionario.—Efe.

Marrakech, 6.—El ex primer ministro británico Winston Churchill se encuentra totalmente restablecido.

Arabes y judíos continúan atacándose sañudamente

VOLADURA DE OTROS TRES EDIFICIOS MUSULMANES

Jerusalén, 6.—A consecuencia de dos explosiones en la frontera entre Tel-Aviv y Jaffa, ha quedado destruida la vía férrea en dos lugares, a unos cien metros de distancia entre sí, interrumpiéndose las comunicaciones ferroviarias con Jaffa. Las bombas estallaron pocas horas después que la organización judía «Haganah» había terminado unas reparaciones en otro tramo de la línea.

La emisora del «Haganah» ha anunciado que ocho árabes habían sido muertos en las zonas de Safad y Tiberio. La Policía no ha confirmado la noticia. El Gobierno de Palestina ha solicitado de la Cruz Roja Internacional el envío de representantes en vista de la grave escasez de médicos y medicinas.—Efe.

Jerusalén, 6.—La «Voz de Israel», emisora clandestina del «Haganah», ha anunciado que ocho árabes habían sido muertos en las zonas de Safad y Tiberio. La Policía no ha confirmado la noticia. El Gobierno de Palestina ha solicitado de la Cruz Roja Internacional el envío de representantes en vista de la grave escasez de médicos y medicinas.—Efe.

Este número de LIBERTAD consta de cuatro páginas.

TRUMAN se prepara para la guerra en el MEDITERRANEO

Sus preparativos están muy avanzados

LO ASEGURA UN DI' RIO de CHICAGO



Chicago, 6.—El «Chicago Tribune» dice en un editorial: «El presidente Truman se prepara para la guerra en el Mediterráneo. Sus preparativos están más avanzados que los del presidente Roosevelt durante el verano de 1941. Tiene una flota dispuesta en el Mediterráneo preparada para toda eventualidad y ha comenzado a enviar las tropas de desembarco, ya que ayer salieron con destino al Mediterráneo mil soldados de infantería de Marina.»

En el Departamento de Marina se anunció anoche el nombramiento del vicealmirante Forrest P. Sherman como jefe supremo de las fuerzas navales norteamericanas en el Mediterráneo. Sustituye al almirante Bernhard H. Bierni.—Efe.

EL DELEGADO ARGENTINO PIDE EL INMEDIATO ESTUDIO DE LA CUESTION DEL VETO

El representante yanqui solicita que el debate dé comienzo el 15 de marzo

Lake Success, 6.—En la sesión de inauguración de la pequeña Asamblea, el delegado argentino, José Arce, hizo una propuesta para que se trate en primer lugar del asunto de veto. Esta moción evocó muchas protestas, dirigidas por el delegado de Nueva Zelanda, Carl Berendsen, que pidió comenzar inmediatamente la discusión.—Efe.

Stalin está muy grave, declara el exembajador brasileño en Moscú

Río de Janeiro, 6.—El último embajador brasileño en Moscú, Pimentel Brandão, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parcialmente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda ninguna, Molotov.—Efe.

Stalin está muy grave, declara el exembajador brasileño en Moscú

Río de Janeiro, 6.—El último embajador brasileño en Moscú, Pimentel Brandão, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parcialmente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda ninguna, Molotov.—Efe.

Stalin está muy grave, declara el exembajador brasileño en Moscú

Río de Janeiro, 6.—El último embajador brasileño en Moscú, Pimentel Brandão, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parcialmente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda ninguna, Molotov.—Efe.

Stalin está muy grave, declara el exembajador brasileño en Moscú

Río de Janeiro, 6.—El último embajador brasileño en Moscú, Pimentel Brandão, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parcialmente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda ninguna, Molotov.—Efe.

Stalin está muy grave, declara el exembajador brasileño en Moscú

Río de Janeiro, 6.—El último embajador brasileño en Moscú, Pimentel Brandão, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parcialmente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda ninguna, Molotov.—Efe.

Stalin está muy grave, declara el exembajador brasileño en Moscú

Río de Janeiro, 6.—El último embajador brasileño en Moscú, Pimentel Brandão, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parcialmente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda ninguna, Molotov.—Efe.

Ocho millones de españoles, beneficiados con el Seguro Obligatorio de Enfermedad

DESDE EL DIA 1 DE ENERO LAS CLASES TRABAJADORAS CUENTAN CON UNA PREVISION SOCIAL EJEMPLAR

Las figuras más destacadas de la Medicina y la Cirugía pondrán su ciencia al servicio de los españoles más humildes

Cuenta España, desde el día 1 de enero de 1948, con el Seguro Obligatorio de Enfermedad. Puede que resulte pueril para algunas gentes recapitular la trascendencia de este hecho. Se viene legislando en España desde el día 18 de julio de 1936, en materia social, con un deseo de mejorar, como es justo, a las clases productoras, y acaso pase casi desapercibido el Decreto que ahora nos ocupa. Sería fácil hacer un comentario elogioso, de circunstancias, un artículo frío y desangelado sobre este tema. Pero la verdad es que esto no sería justo. Se escapa de la vulgaridad de una noticia simple, y por eso preferimos abordar el tema en otro sentido...

—¿En otro sentido dice usted, señor comentarista?

—Sí. Quiero decir que, por ser importante su divulgación, sería preferible glosarlo al modo del Padre Astete y la Doctrina: con preguntas y respuestas.

—Pues, por mí, no hay ningún inconveniente. Mejor que mejor. Nada de prosa rimbombante. Limitélese usted, señor comentarista, a responder a mis preguntas.

—Estoy a su disposición, amigo lector.

—Esto es. ¡Bravo! Dígame usted, de una manera concisa, qué es eso del Seguro Obligatorio de Enfermedad, del cual vengo oyendo hablar hace dos o tres años.

—Pues, verá usted: El Seguro Obligatorio de Enfermedad, que, dicho sea entre paréntesis, lo tienen sólo los países de legislación social más avanzada, ha intentado implantarse en España desde los primeros años de la anterior postguerra. Todo eran proyectos y más proyectos. Se consideraba justo que el obrero fuera atendido, al igual que su familia, en caso de caer enfermo. Pero, entre dimas y diretes, lo mismo antes

que con la República, no se hizo, en definitiva, más que perder el tiempo.

—¿Y eso?

—Muy sencillo. Los políticos profesionales son siempre partidarios de perderse en el frívolo y alegre laberinto de los proyectos. Dentro de tantos años —dicen— tendremos esto y lo otro. Lo cual equivale a no hacer nada en el presente y justificar su permanencia en el Poder. De este modo se ha dado el caso de que durante la República, con ochocientos mil parados—la mayor cifra de desocupados que recuerda España—, no se atrevieron a la instauración del correspondiente Seguro, sino a un insignificante sistema de auxilio a las organizaciones profesionales para que indemnizaran a sus afiliados. Lo otro—el Seguro—les parecía una cosa fantasmagórica; imposible de realizar de momento.

—Entonces ahora, ¿cómo se ha conseguido?

—Verá, verá. Tenga usted paciencia. El Movimiento Nacional al encararse valientemente con el problema social quiso legislar de una manera vanguardista. Conseguir para el trabajador español mejoras que no existían ni en aquellos países de prosapia más democrática. Por eso se hicieron verdaderos prodigios en lo que pudiéramos llamar la aislación del trabajo. Pero como no se podía hacer todo a un tiempo, hubo que dejar para segundo término lo referente a la Previsión. Pero nada de proyectos ficticios. Una ley tras otra transformaba en realidad lo que antes se consideraba como utópico.

—Dice usted que el Seguro de Enfermedad se implantó ahora...

—Según como lo entiende usted, el Seguro Obligatorio de Enfermedad se ha implantado en dos etapas. Hace tres años y pico que funciona de una manera parcial, en lo referente a

la medicina general. Desde el día 1 de enero de 1948 comprende medicina—en quince especialidades—, cirugía y farmacia, sin ninguna limitación. Hasta la penicilina va comprendida en ella. Se benefician con ello, entre los trabajadores y sus familiares, unos ocho millones de personas de condición humilde.

—En cuanto al personal...

—Como detalle estupendo puedo señalarle a usted que, en virtud de un Decreto del Gobierno, se incorpora al Cuerpo de Facultativos del Seguro a todos los catedráticos de las Facultades de Medicina españolas y en la especialidad que corresponde a la cátedra que desempeñen. De este modo, las figuras más destacadas de nuestra ciencia colaborarán en esta humana y justa obra social.

—Eso me parece excelente. ¿Es España el único país que cuenta con el Seguro Obligatorio de Enfermedad?

—No, hay otros. Ya se lo dije antes. Lo más importante de todo esto es que en España se ha implantado tan sólo en tres años, lo que en otros países hubiera que esperar lustros, lo cual constituye un avance social inigualable.

—Me parece bien esto, amigo comentarista. Creo que comprendo en todo su alcance la trascendencia que para los trabajadores españoles tiene la implantación total del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Gracias y... ¡hasta la vista!

Inaugura en Tarragona el ministro de la Gobernación el nuevo Instituto Provincial de Higiene

Es el Centro más importante en España en su género



Tarragona, 6.—Procedente de Barcelona ha llegado, a mediodía, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, para inaugurar el nuevo y grandioso edificio del Instituto Provincial de Higiene de Tarragona. En el límite de la provincia esperaban al ministro el gobernador civil y jefe provincial de Tarragona, alcalde, jefe provincial de Sanidad y otras personalidades. Inmediatamente de su llegada, el señor Pérez González, a quien acompañaban el director general de Sanidad, doctor Palanca, y el catedrático de Pediatría de la Universidad de Barcelona y consejero nacional de Sanidad, doctor Ramos, se dirigió al Preventorio Antituberculoso de La Sabidosa, donde fue recibido por el director del referido Preventorio y por seiscientos niños allí asistidos, hijos todos ellos de obreros.

El ministro recorrió detenidamente todas las dependencias y tuvo palabras de elogio para la perfecta organización y servicios del Preventorio. Prometió que el pabellón central del edificio, que se encuentra en situación precaria, será inmediata y debidamente restaurado. Hizo entrega de dos mil quinientas pesetas para que sean adquiridos jugue-

tes y distribuidos entre los acogidos.

Don Blas Pérez González y a compañeros se dirigieron a continuación al Instituto Provincial de Higiene, situado en el Campo de Marte. A su llegada se interpretó el Himno Nacional, y se procedió a la bendición del edificio por el canónigo arcediano, doctor don Rufino Truébano, en representación del Cardenal-Arzbispo, doctor Arce, que se halla ausente.

Finalizado este acto, el ministro recorrió las distintas dependencias del Instituto, que elogió cumplidamente. El importe total de las obras sobrepasa los tres millones de pesetas, y este Centro es el más importante de España en su género.

Don Blas Pérez González elogió principalmente las instalaciones de la lucha anti-tuberculosa, enfermedades contagiosas y salas de maternología. Durante el acto, el director general de Sanidad impuso la Encomienda de la Orden Civil de Sanidad al jefe provincial de Sanidad de Tarragona, doctor Perepere, creador del magnífico Centro sanitario que se inauguraba. El doctor Palanca pronunció unas palabras, en las que glosó la actuación ejemplar del homenajeado en pro de la higiene provincial y de España. Dijo también que la distinción de que era objeto constituía el justo premio a una labor llena de sacrificios y éxitos.

A continuación le fué ofrecido al doctor Perepere un pergamino como homenaje de todos sus compañeros de profesión de la provincia. Finalizada su visita al nuevo Instituto Provincial de Higiene, el ministro de la Gobernación se dirigió al Gobierno Civil, donde visitó la Exposición instalada por el Consejo Provincial de Ordenación Económico-Social.

Por la tarde, el señor Pérez González recorrió la ciudad y visitó los monumentos más notables, tanto románicos como arquitectónicos. A última hora emprendió el regreso a Barcelona,

bor de Regulares. En 1944 ingresó en la carrera diplomática. Ha prestado sus servicios en la Embajada de España en La Habana y en el Ministerio. En 1946 fué destinado, por voluntad propia, a Jerusalén, puesto en el que, al servicio de España, ha encontrado la muerte. Con el fallecimiento del señor Allendesalazar pierde la carrera diplomática española uno de sus miembros más jóvenes y destacados. El trágico hecho pone de relieve, una vez más, el espíritu de servicio de los diplomáticos españoles que en defensa del interés patrio están siempre presentes en los puestos más duros y arriesgados cuando el deber así lo exige.—Cifra.

Madrid, 6.—El cónsul general de España en Jerusalén ha telegrafado al ministro de Asuntos Exteriores que en la noche del 4 al 5 del actual ha resultado muerto el cónsul adjunto, don Manuel Allendesalazar Travesedo, vizconde de Tapia, a causa de la voladura del hotel Semiramis de aquella ciudad. Confirmando la triste noticia, el encargado de Negocios de España en Londres, señor marqués de Santa Cruz, se ha dirigido a nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores transmitiendo al propio tiempo la sentida condolencia del alto comisario británico en Palestina y del Gobierno de la Gran Bretaña, tanto a la familia del finado como a la carrera diplomática española y al Gobierno español.

Tan pronto como el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió la primera noticia del triste suceso, se trasladó al domicilio del padre del finado, señor conde de Montefuerte, ministro plenipotenciario que desempeña la Jefatura de la Sección de Asuntos Administrativos del Ministerio para testimoniarle su condolencia. El ministro, acompañado del subsecretario del Departamento, expresó a la familia Allendesalazar el pésame del Gobierno. El cadáver será embalsamado e inhumado provisionalmente en Jerusalén hasta que sea posible su traslado a España.

BIOGRAFIA
Don Manuel Allendesalazar y Travesedo, vizconde de Tapia, nació en Madrid el 3 de noviembre de 1918. Hizo sus estudios en el Colegio del Pilar y cursó la licenciatura de Derecho en la Universidad Central. Durante la guerra de liberación alcanzó el grado de alférez provincial de Infantería y luchó en el frente de Madrid en un tan-

El secretario de Embajada, cónsul adjunto de España en Jerusalén, muerto en la voladura del Hotel Semiramis

Madrid, 6.—El cónsul general de España en Jerusalén ha telegrafado al ministro de Asuntos Exteriores que en la noche del 4 al 5 del actual ha resultado muerto el cónsul adjunto, don Manuel Allendesalazar Travesedo, vizconde de Tapia, a causa de la voladura del hotel Semiramis de aquella ciudad. Confirmando la triste noticia, el encargado de Negocios de España en Londres, señor marqués de Santa Cruz, se ha dirigido a nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores transmitiendo al propio tiempo la sentida condolencia del alto comisario británico en Palestina y del Gobierno de la Gran Bretaña, tanto a la familia del finado como a la carrera diplomática española y al Gobierno español.

Tan pronto como el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió la primera noticia del triste suceso, se trasladó al domicilio del padre del finado, señor conde de Montefuerte, ministro plenipotenciario que desempeña la Jefatura de la Sección de Asuntos Administrativos del Ministerio para testimoniarle su condolencia. El ministro, acompañado del subsecretario del Departamento, expresó a la familia Allendesalazar el pésame del Gobierno. El cadáver será embalsamado e inhumado provisionalmente en Jerusalén hasta que sea posible su traslado a España.

BIOGRAFIA
Don Manuel Allendesalazar y Travesedo, vizconde de Tapia, nació en Madrid el 3 de noviembre de 1918. Hizo sus estudios en el Colegio del Pilar y cursó la licenciatura de Derecho en la Universidad Central. Durante la guerra de liberación alcanzó el grado de alférez provincial de Infantería y luchó en el frente de Madrid en un tan-

Nuevos diplomáticos yugoslavos en Brasil, Méjico y Canadá

Praga, 6.—El doctor Rajko Djermanovich, exministro yugoslavo en Estocolmo, ha sido nombrado ministro en Brasil, anuncia la Agencia Oficial yugoslava. Agregó la citada Agencia que el doctor Secco Silovich ha sido nombrado representante de Yugoslavia en Méjico, y Marti Jakšić (jefe del Departamento de Protocolo de Asuntos Exteriores) en Canadá.—Efe.

Proclamación del nuevo presidente birmano

RUSIA NO ASISTIO A LAS FIESTAS DE LA INDEPENDENCIA

Bari, 6.—Se reciben nuevas noticias acerca de las persecuciones religiosas en el territorio yugoslavo ocupado por los rojos. Un sacerdote ha sido asesinado y otro encarcelado, mientras que varias monjas han sido expulsadas del convento donde vivían desde hace muchos años. Se trata de un grupo de Hermanas Ursulinas. El Seminario de Liubliana ha sido convertido en pensionado para los estudiantes comunistas.—Efe.

ORIHUELA tributo un especial saludo al embajador argentino

El doctor Radio se vió obligado a recibir los aplausos del vecindario

Orihuela, 6.—Esta tarde ha llegado el embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radio, acompañado de su esposa y del agregado civil de dicha Embajada, don Ricardo de la Hoz, también con su esposa.

A la llegada de los ilustres diplomáticos fueron saludados por el alcalde y el Obispo de la Diócesis, doctor García Goldaraz, en compañía de los cuales el embajador visitó el Colegio de Santo Domingo, de los Padres Jesuitas, y después la Catedral, que recorrió detenidamente. A continuación se trasladó a la Casa Consistorial, donde fué saludado por el Ayuntamiento en pleno, que le obsequió con un vino de honor. El embajador argentino y el alcalde brindaron por España y Argentina. El doctor Radio tuvo que salir al balcón principal del Ayuntamiento para saludar al vecindario en masa que le aclamaba

HA NACIDO UN NUEVO PAIS

Birmania ha logrado la independencia. - El sanguinario rey Thibaw y el asesino de los ocho ministros. - Lluvias, insectos y pagodas con el techo de oro

Por JOSE MARIA DE VEGA

Un nuevo país acaba de ser inscrito en la órbita de las naciones independientes: la República de Birmania. Tras largos años de lucha, para conseguir, primero una relativa autonomía dentro de la esfera de influencia británica y, más tarde, la independencia absoluta, los patriotas birmanos han logrado

izar, en lo que fué Comisaría de asuntos birmanos en Londres, la bandera tricolor y estrellada, pabellón que ha sustituido a la «Unión Jack» en la solemne ceremonia de la madrugada del día 4 de enero.

Para llegar a esa solemnidad, los birmanos habían atravesado un largo y peligroso camino.

Primero trataron de ganarse las simpatías de los ingleses, para lo cual formaron, durante la pasada conflagración, la Liga anticomunista, compuesta por los principales partidos políticos del país. El fundador de la Liga fué el vicepresidente birmano U. Aung San, asesinado el pasado año, y los grupos políticos más importantes que la compusieron eran el «Myochip», capitaneado precisamente por U. Aung San, el asesino de aquel, y el «Derecho a la nación» y «Birmania patria de los birmanos».

PERSECUCION ANTIRRELIGIOSA EN YUGOSLAVIA

Londres, 6.— Los dirigentes sindicales anticomunistas tratan por todos los medios de depurar los Sindicatos ingleses de cualquier influencia comunista. Los miembros de la Asociación de Empleados del Estado han constituido una Comisión para derribar al Comité Ejecutivo Sindical, alegando que sigue una política marcadamente comunista. Por su parte, el Sindicato Nacional de Obreros de Sastretería ha elegido secretario general a Ana Loughlin, dejando en tercer lugar en la votación a M. Richel, apoyado por los comunistas.—Efe.

Cuarenta redactores y empleados de un diario comunista brasileño, detenidos

Dispararon contra la Policía al incautarse de la tirada

San Paulo (Brasil), 6.—Tras breve escaramuza con la Policía, han sido detenidos cuarenta redactores y otros empleados del diario comunista «Hoje». Cuando la Policía se dirigía al local para proceder a la incautación de la tirada, el personal que había dentro del edificio disparó sobre los agentes de la autoridad. La Policía usó gases lacrimógenos, logrando desalojar el local. No se registraron víctimas.

Los soviets detienen en Leipzig a nueve niños de A. C.

Berlin, 6.— En la ciudad de Leipzig, zona de ocupación soviética, nueve niños de la Acción Católica han sido detenidos, ignorándose su actual paradero.

Se anula la moneda empleada por el ejército británico en la zona de Alemania

Hamburgo, 6.— La moneda empleada por el Ejército de ocupación británico ha quedado anulada a partir de las doce de la noche de ayer para evitar que pueda emplearse por los que se dedican al mercado negro.

El director del periódico, Joaquín Cámara, que figura entre los detenidos, ha declarado que no tenía noticias de que hubiera armas en el local, pero la Policía afirma haberse incautado de varias pistolas y otras armas. Aunque el periódico no ha sido suspendido oficialmente, no ha salido a la calle por falta de personal para confeccionarlo.—Efe.

En todos los establecimientos penitenciarios de España se celebró la fiesta de los Reyes Magos

Se dió entrada en ellos a los hijos de los reclusos y se les obsequió con juguetes

Madrid, 6.— Se ha celebrado con verdadera solemnidad la festividad de los Reyes en todos los Establecimientos penitenciarios de España, dando entrada libre a ellos a los hijos de los reclusos, para que participen en los festejos y compartiendo con sus padres la comida extraordinaria. En la Prisión Provincial de Madrid tuvo esta fiesta verdadero realce.

Poco después de las diez de la mañana llegó el director general de Prisiones, don Francisco Aylagas, a quien acompañaba el secretario de las Cortes Españolas, señor Rivero Montes, y el inspector general de Prisiones, don Anastasio Martín Nieto, siendo recibidos por el director del Establecimiento y alto personal. En la capilla de la Prisión se dijo una misa, con intervención de los reclusos y orquesta de reclusos. Después de la ceremonia religiosa se dió entrada libre a los hijos de los reclusos, que llevaron la alegría a los padres, mostrándoles los preciosos juguetes con que fueron obsequiados a la entrada, y compartieron después con los presos la comida extraordinaria.

Las autoridades militares han informado que la orden fué mantenida en secreto hasta el instante de entrar en vigor para evitar que determinados individuos se desprendiesen de grandes cantidades de billetes falsos. Efe.

SCHUMAN PIDE LA APROBACION DE LA NUEVA LEY FISCAL

París, 6.—El jefe del Gobierno francés, Schuman, apoyado por cinco votaciones de confianza, rápidamente conseguidas en un sólo día, ha pedido a las dos Cámaras que se apruebe en el día de hoy la nueva Ley Fiscal.

Extraordinario CONCURSO de Libertad

PATROCINADO POR LA CASA

la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España)

CUPON

Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

DIARIO
Anten
Hac
De v
Lond
de e
dpre
medi
vanqu
los de
mas vi
zación
ver ante
las que
durader
están tu
talent
column
interior
hombre
Ac a o
der. al
pático.
Tiene
o o r d
Aunque
fia euro
Americ
decho
ella.
la gran
pas. sir
Alemani
cierto, l
forma
contine
dia a t
han est
europea
Birma
industria
ello, que
gemoni
algunas
industrial
dejaba
pasar. l
países
latente
De sobr
cedimiento
segiera l
se dice p
remita l
Sypya-A
Mediter
vivir des
perpetu
ahora s
otra
naciona
al Vistu
esta su
de acu
los pue
gurase
decirlo-
el peli
combat
de su
hombre
que lo
periodo
go con
acción
todo lo
semej
patria
se desv
he acu
reencar
sapia e
Fu
sob
Tres
gar en
vas in
territ
vé, de
co des
tratado
as fue
fuego
en Tri
entre s
s de l
Unidos
noores
te y a
goslava
En a
niente
de las
de Cal
que «
seis so
dispar
ximado
tro del
dispar
mas a